11/13/25, $:42 AM !

RTI Details

RTI REQUEST DETAILb (&mﬁané S{Hﬁﬂ ﬁﬁmn

Reglstratlon Number (tﬁﬁﬂ‘)_w!'UT

Type of Receipt (Tf-ﬂ'q' BITUPR) :

Namc(q'm):

Address (T-I?IT) :

Phone Number (Tlﬁ:lm :

Email-D (é'ﬁ?r anétﬁ) |

Status (@-lﬁl)(Rural/Urban) :

Is Requester Below Poverty Line ?

maﬁwmmﬁﬁgm
%)

Amount Paid mﬁr BT HTR‘IF-I)

~

Does it concern the llfe or Llherty
of a Person?

(@1 ug forelt safaa & oftas
erwwaam@maﬁm%o)

Information Sought (Trl'l":lm
HiTih:

- Assam

+91-9435081130

0 y {original

AAIGUR? /2500042 Date of Rewptmaﬁ 12/1112075
ﬂl'\"@) :

Language of Request Engligh
(ST T T

Gender (ﬁITI')

Online Receipt

R;.L]L!]d{)i Kumm Bhdt] ‘vhﬂc

Rdjmdra Tradcmtr (ompan\ Mdm Reml Opposit ETLo Ban[\ P().
Tezpur Dist Sonitpur. Pin: 84001

India

Countl'v (a'QT)
Mobile Number (Fﬁﬁ'lg?l'

t)fn

- g ol .
,. qﬁ?')rz 435081130
14 ubhdtltcg () Ll’ﬂdll Com
J rban Education Status : Graduate
N'U Indian

Citizenship Status

Mode of Payment Payment

1cupn,n{) (Hrra'ﬁmm (mt«.wa\
'\io(Vornm]} (mm Hatrd -

Request Pertains to

frafafe
Sy S

CPIO
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of flight operations at Tezpur Airport, Assam

Dear Sir'Madam,
Under the Right to Information Act. 2005, T scek the lollowing
nformation regarding Tezpur Airport (IATA: TEZ), Assam:

Operational Status

Please provide the official date from which Tezpur Afrport was
closed for passenger flight operations,

What is the officially approved date for resumption of operations
after completion of maintenance work?

Maintenance & Work Schedule

Please share details of the maintenance/repair or upgradation work
being undertaken. including:

a. Nature and scope of the work (runway resurfacing. terminal
expanston, etc.)

b. Estimated timeline and expected completion date for cach
component.

¢. The name of the agency/contractor executing the work.

htips-/irtionline.gov.in/RTIMIS/CPIO/RTIDetails php?reg=bCB3ISG Y 4VVhrYWIUcW1 BWkixWm1MckYnODBaR0OShYKENZ 1Y 1ZVUzbGY 1 STO6Okp...
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Rajender Kumar Bhati

RTI Details
Partial / Phased Operation Possibility

Is there any plan or feasibility study under consideration to allow

partial or limited operation of flights (commercial or charter) during -

the maintenance period, before 31 March 20267

It not, please provide reasons or technical constraints preventing
partial operations.

Has any proposal been submitted by private airlines or local
authorities requesting early or partial reopening? If ves, kindly
provide copies of such correspondence or the status of the proposal.

Private / Charter Flight Operations

Are private airlines or non-scheduled operators (NSOPs) permitted
to operate charter or special flights during the maintenance petiod?

I yes, what are the guidelines or conditions for such permissions?
Alernative Conncectivity Plans

Has the Ministry or AAT considered temporary air connectivity
(¢.g.. through nearby airports or helicopter services) for the Tezpur
region during the suspension period?

Post-Completion Plans

Atter completion ot maintenance, which airlines have shown
interest or submitted proposals 1o resume scheduled passenger

services?

Has AAT approved any new routes under the UDAN scheme or
other connectivity programs for Tezpur Airport post-20267

I'request that the information be provided in accordance with the

provisions of the RT1 Act, 2005.
I'am enclosing the prescribed RTI application fee as requircd.

Print” Save |/ Close |
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Ref No: AAIYTEZ/APD/RT! #2526
Ha AW AATEZ/APD/RTI 725 26
To, .
Rajendpg Kumar Bhat
Rajendra Tradeing Company,Main Road Opposite UCO Bank

o e Sheeer .
ST AN s

P.O-Tezpur,Dist -Sonitpur,Pin-784001

Sub:- Reply under RTI Acl,2005 to RTI Query.

Sir

)

P\ W?ﬁﬂ%nmwww

RP()R IS Al

THORITY OF INDIA

BOATKPORT AP E TR G

Dated: 17.11.2025%
3% 17.11.2025

Reference may please be made to your RT! Application no AAIGU/R/E/25/00042 Dated-12.11. 2(}22{

REPLY BY THE COMPETENT

AUTHORITY
eI NAME OF AIRPORT [NFORMATION SOUGHT REMARES

Operational Status From 61.16.2024 onwards flight

Please provide the official date from operations was closed.

which Tezpur Afrrport was closed for

passenger flight operations.

. . As per IAF Tezpur Runway
What is the _ofﬁaaliy app.mVEd date resurfacing work completion date is
for resumption of pperations after .
) . March 2026.

complation of maintenance work?

Maintenance & Work Schedule

Piease share details of the

maintenance/repair or upgradation

work being undertaken, including:
Rutway resurfacing work details

a. Nature and scope of the work avallable with [AF Tezpur.

" TEZPUR AIRPORT (rurway resurfacing, terminal
. expansion, etc.) Minor modification work of terminal
f such as toilet renovation and

airconditioning of departure hall
upder planning stage. NIL

b. Estimated timeline and expected
completion date fior each component.

C. The name of the agency/cantractor
exacuting the work.

Partial / Phased Oparation Possibility

Is there any plan or feasibility study
under consideration to atiow partial or
limited operation of flights
(commerciat or charier) during the
maintenance period, befare 31 March
202867

i not, please provide reasons or
technical constraints preventing
parliat operations.

. Due to non avaiiability of runway ;
e vl

31-03-2026.

Detaits availabe with 1AF Tezpur.

Tue to closure of runway by 1AF
tezpur there Is ho partial or limited
operations allowd by 1AF,

- -
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Has any proposal peen submitted by
private airlines or local authorities
requesting early or partial reocpening?
ff yes, kindly provide copies of such
carrespondence or the status of the
progosal

PrivatefCharier Flight Operations

Are private airines of non-scheduied
operators (NSOPs) permitied to -
operale charter or spagial flights
during the maintenance period?

H yes, what are the guidetines ar
conditions for such permissions?

Atternative Connactivity Plans

Has the Ministry or AAl considerad
temporary air connectivity {e.g..
through nearby airports or helicopter
services) for the Tezpur region during

the suspension period?
Past-Completion Plans

After completion of maintenance.
which airlines have shown interest or
submitied proposals o resume
scheduled passanger services?

Has AA! approved any new routes
under the UDAN scheme or other
connectivity programs for Tezpur
Airport post-20267

. proposal.

Due to closure of runway Lhere is no
possibility of operations up to 31-03-
2026 hence no Airlines submited the

Do to closure of rusway there is ne
possibility of fixed wing aircraft
oprrations .no Airlice were permitted
and PHL operating helocapter
servires (o Gwahati and Jorhal weekly
thrice {MonWed,and Fri}From
Tezpur Airport.

NIL

NIL

Helicopter Services available from
Tezpur Alrport o Guwahati anl
Jorhat,

Aliance AirAlready having RCS route
tu Guwahati and Lilabari.

Already approved route to Aliance Air
RES route to Guwahati and Lilabari,

In case you are not satisfied with the information provided then you are at liberty to file an appeal before the Regional Executive
Directar First Appellate Authority, Airports Authority of india ,RHQ NER L G B | Airport,Guwahati- 781015 within 30 days of the

receipt of this letter,
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RTi{ Appeal Details

RTI APPEAL DETAILS
% RTI Appeal AAIGU/A/E/25/00012 RTI Appeal Received 18/11/2025
Registration No. : Date ;
RTI Request AAIGU/R/E/25/00042 RTI Request 12/11/2025
Registration No. ; Registration Date :
Name : Rajender Kumar Bhati Gender : Male

Rajendra Tradeing CompanyMain Road, Opposit Uco BankP.O.

Address ; Tezpur Dist Sonitpur
Pin Code : 784001
State : Assam o Country : India 7
Phone : j—91 9435081130 Mobile No : ;E;SOSHBO
Email : rajubﬁétitéz@gmail.com ........
Status : Urban Educati;nal Status :
Indian Is Appellant below No

Citizenship :

. Authority Approached

CPIO of Public 44999

poverty line ? :
CPIO's Order/Decision
Date ;

Details not
provided

CPIO's Order/Decision
' No.:

Details not provided

Ground For Appeal :

Refused access to Information Requested

Text of RT1 First
Appeal :

Dear Sir, The responses provided by the concerned officers to my RTI
queries are unsatisfactory. It appears that the authority has not
undertaken a thorough cnquiry into the matters raised in my
application. Therefore, I have submitted an appeal seeking a proper

and satisfactory reply RKBHATI

hitps:/frtionline.gov.in/RTIMIS/INODALM_appeal_details. php?reg=R0OhhUkd4M2pGNMICNIJNQTY5eUSKRUXjOVF6RDBTRVAMR2hKSVFmMTHph...
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Action History

ACTION HISTORY OF RTI REQUEST No.AAIGU/R/E(25/00042

Applicant Name

Text of Application

Reply of Application

SN.

2

1

4

Action Taken

REQUEST
FCRWARDED TO CPIO

RTI REQUEST
RECEIVED

REQUEST
TRANSFERRED TO
OTHER CPIO

REQUEST DISPOSED
OF

Rajender Kurnar Bhati

Subject: Information regarding suspension and possible resumption
of flight operations at Tezpur Airport, Assam Dear SirfMadam, Under
the Right to Information Act, 2005, | seek the following information
regarding Tezpur Airport {IATA: TEZ), Assam: Operational Status
Please provide the official date from which Tezpur Airport was closed
for passenger flight operations. What is the officially approved date
for resumption of operations after completion of maintenance work?
Maintenance & Work Schedule Please share details of the
maintenance/repair or upgradation work being undertaken, including:

-a. Nature and scope of the work (runway resurfacing, terminal

expansion, etc.) b. Estimated timeline and expected completion date
for each component. ¢. The name of the agency/contractor executing
the work. Partial / Phased Operation Possibility |s there any plan or
feasibility study under consideration to allow partial or limited
operation of flights (commercial or charter) during the maintenance
period, before 31 March 20267 If not, please provide reasons or
technical constraints preventing partial operations. Has any proposal
been submitted by private airlines or local authorities requesting
early or partial reopening? If yes, kindly provide copies of such
correspondence or the status of the proposal. Private / Charter Flight
Operations Are private airlines or non-scheduled operators (NSOPs)
permitted to operate charter or special flights during the maintenance
period? If yes, what are the guidelines or conditions for such
permissions? Alternative Connectivity Plans Has the Ministry or AAI
considered temporary air connectivity (e.g., through nearby airports
or helicopter services) for the Tezpur region during the suspension
period? Post-Completion Plans After completion of maintenance,
which airlines have shown interest or submitted proposals to resume
scheduled passenger services? Has AAl approved any new routes
under the UDAN scheme or other connectivity programs for Tezpur
Airport past-20267 | request that the information be provided in
accordance with the provisions of the RTI Act, 2005. | am enclosing
the prescribed RTI application fee as required. Rajender Kumar Bhati

Reply Attached.

Date of Action Remarks
Action Taken By
12/11/2025 Nodal Officer Forwarded to CPIO{s) : {1) Gian Batra -
CPIO
1211142025 Nodal Officer
13/11/2025 Gian Batra - Transferred to CP1O{s): (1) G. Shiva
CPIO-{CPIO) Kumar
17/11/2025 G. Shiva
Kurmar-{CPI1O)

if
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Ref. NO. H Date. :
ORDER
\
PASSED BY : ‘
The Regional Executive Director In the matter of
First Appellate Authority, RTI, Shri Rajender Kumar Bhati
NER, Airports Authority of India. Rajender Tradeing Company
Main Road,
Opposite UCO Bank
P.O: Tezpur
Dist : Sonit Pur,Pin-784001
; Assam.
Order No.116/RED/FAA/RTI-12/1/ A52¢- 23 21.11.2025

PREAMBLE :> '
|

» This Order is made under Section 19 of RTT Act, 2005.

» An Appeal against this Order, if so wished by the appellant, lies with the Central
Information Commission, Room No0.305, 2™ Floor, ‘B’ Wing, August Kranti
Bhawan, Bhikaji Cama Place, New Delhi - 110 066.

» The Appeal may be filed within 90 days from the date on which the Order is
made or is actually received.

FACTS :>

The Applicant has submitted an on-line RTI application vide Reg. No.
AAIGU/R/E/25/00042 dtd. 12/11/2025 under RTT Act 2005 to PIO, Airports Authority
of India, North Eastern Region, Guwahati containing the following queries: -

Question:
|

Operational Status |

Please provide the official date from which Tezpur Airport was closed for
passenger flight operations.

What is the officially approved date for resumption of operations after completion

b of maintenance work? |

Page 01 of 03
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Maintenance & work Schedule

Please share details of the maintenance/répair or upgradation work being
undertaken, including:

a. Nature and scope of the work (runway resurfacing, terminal expansion etc)
b. Estimated timeline and expected completion date for each component.
¢. The name of agency/contractor executibg the work.

Partial /Phased Operation Possibility

Is there any plan or feasibility study under consideration to allow partial or limited
operation of fights (commercial or charter) during the maintenance period, before
31 March 20267

If not, please provide reasons or technical constraints preventing partial
operations. |

\
Has any proposal been submitted by private ai&lines or local authorities requesting
early or partial reopening? If ves, kindly pro»i?ide copies of such correspondence
or the status of the proposal. 3

Private/Charter Flight Operations

Are private airlines or non —scheduled operators (NSOPs) permitted to operate
charter or special flight during the maintenande period?

If yes, what are the guidelines or conditions for such permissions?

Alternative Connectivity Plans i

Has the Ministry or AAI considered tempotary air connectivity (e.g through
nearby airports or helicopter services) for the Tezpur region during the suspension
period? '

Post —Completion Plans
After completion of maintenance, which airlines have shown interest or submitted
proposals to resume scheduled passenger servjces?

Has AAI approved any new routes under the UDAN scheme or other connectivity
programs for Tezpur Airport post — 20262

I'request that the information be provided in atcordance with the provision of
the RTI Act 2005.

Page 02 of 03
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I'am enclosing the prescribed RTI application fee as required.

The Airport Director/P1O, Tezpur Airport has replied to the above query through RTI
portal vide letter No. AAVTEZ/APD/RT1/25-26 dated 17/11/2025.

The present appeal was preferred by the appellant vide RTI Appeal Reg. No.
AAIGU/A/E/25/00012 dated 18/11/2025 on the grounds that -

“Refused access to Information Requested

Dear Sir, the responses provided by the concerned officers to my
RTI queries are unsatisfactory. It appears that the authority has not
undertaken a thorough enquiry in to the matters raised in my
application. Therefore, I have submitted an appeal secking a proper
and satisfactory reply.

FINDINGS :>

After perusing the material placed on record in respect of the information sought by the
appellant in his RTI Appeal No. AAIGU/A/E/25/00012 dated 18/11/2025, it is
observed that the Airport Director/PIO, Tezpur Airport has provided the information
pertaining to AAI to the applicant vide letter no AAI/TEZ/APD/RTI/25-26 dated
17/11/2025 and for querries pertaining to IAF, APD / PIO Tezpur Airport has requested
IAF, Tezpur vide letter No. AAVTEZ/APD/RTI/25-26/4551 dated 21/11/2025 to
provide the information directly to the applicant.

In view of above, instant First Appeal of Shri Rajender Kumar Bhati vide Appeal
No. AAIGU/A/E/25/00012 dtd. 18/11/2025 stands disposed off.

However, the Appellant Shri Rajender Kumar Bhati, if wishes so, may like to file an
Appeal against this Order before the Hon’ble Central Information Commission, Room
No. 305. 2" Floor, ‘6’ Wing, August Kranti Bhavan, Bhikaji Cama Place, New Delhi
— 110 066 within the statutory time period.

;\6}‘“7’
(Ajay Kumar Kapur)
Regional Executive Director
First Appellate Authority, AAIL, NER.

Copy To : -

i) Shri Rajender Kumar Bhati, Rajender Tradeing company, Main Road, Opposite
UCO Bank , P.O : Tezpur, dist : Sonitpur , Pin — 784001, Assam

ii) General Manager(HR)/P1O, AAIL RHQ-NER

i) Airport Director, Tezpur Airport, Tezpur
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